

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Пятница, 9 мая 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 78 (13124)

Цена 2 коп.

## С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

ИСТОРИЯ великого советского народа — это история великих свершений, великих испытаний и великих побед.

Не было для нашего народа более тяжелого испытания, чем испытание, закончившееся тридцать пять лет назад.

Лето сорок первого. Пять с половиной миллионов отмобилизованных фашизмом завоевателей встали у нашей западной границы. Многие тысячи танков и самолетов, десятки тысяч орудий и минометов обрушили на нашу мирную жизнь шквал огня и металла. Миллионы вражеских солдат вероломно вторглись и топтали нашу землю.

Любовь к Родине, преданность делу коммунизма, неиссякаемые резервы страны противостояли советскому народу ненавистному врагу. Кровавыми были битвы, нечеловеческими испытания, неисчислимые жертвы. Более 20 тысяч наших земляков — люберчан надели солдатские шинели, еще больше — стояли у станков, выдавая продукцию для фронта. Тысячи обрабатывали свою землю, давая хлеб насущный и фронту, и тылу. Не щадили своих сил, не щадили себя. Выстояли, выстрадали в огне боев и бессменном труде нашу Великую Победу.

Под руководством родной Коммунистической партии — силы вдохновляющей, организующей и мобилизующей, выполнил советский народ ленинский завет о защите социалистического Отечества.

То, что завоевано в кровавых сражениях, стократ дорого нам. Тридцать пять лет живет наш народ под мирным небом. И кто кроме нас может ценить более высоко это счастье. Ценить и беречь его. Всеноядно поддерживаем мы последовательную миролюбивую политику нашей партии. Всеноядно одобляем титаническую деятельность неутомимого борца за мир товарища Леонида Ильича Брежнева. «Весь накопленный опыт, складывающаяся международная обстановка, особенно факты последнего времени», — сказал Л. И. Брежнев, — обязывают нас держать порох сухим, быть настойчивыми и последовательными в отстаивании дела мира, помнить о своей исторической ответственности за судьбы Родины и всего человечества». Эту ответственность глубоко сознает весь советский народ, все воины наших Вооруженных Сил — наследники и продолжатели славных подвигов героев Великой Отечественной войны.

Наша победа была и остается подвигом всенародным. Наши земляки старшего поколения ковали ее вместе со всем советским народом, со всеми воинами нашей героической армии.

В сегодняшнем номере газеты рассказывается о ратных и трудовых подвигах многих люберчан. Но победа в минувшей войне была подвигом всенародным. И поэтому мы преклоняем сегодня головы перед светлой памятью всех известных и безымянных героев-земляков, отдавших свою жизнь за наше мирное настоящее, за счастье будущих поколений.

Мы обращаемся со словами сердечной благодарности ко всем нашим землякам, кто в действующей армии, в партизанских отрядах, на трудовом фронте отстоял нашу свободу и независимость. Мы горячо поздравляем всех люберчан: с праздником Великой Победы!

20873 тонны — таким было задание животноводам совхоза «Белая Дача» по производству свинины на десятую пятилетку. Оно с честью выполнено. На

сегодняшний день валовой привес с начала пятилетки составил более 20880 тонн. Это собственный вклад белодачинских животноводов в борьбу за досрочное выполнение пятилетки. Ещё мяса реализовано нашим

совхозом на 15 процентов больше.

Успех достигнут благодаря большой работе по повышению эффективности отрасли, перевodu ее на индустриальные рельсы. За годы нынешней пятилетки усовершенствована система приготовления кормов, почти алистического

полностью реконструирована система их раздачи.

Важную роль сыграло и повышение мастерства наших операторов свинооткорма, которые стараются получить высокие среднесуточные привесы при экономном расходовании кормов. Теперь, когда итоги социалистического соревнования

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

между звенями и отдельными операторами подводятся по лицевым счетам, борьба за наивысшую эффективность производства особенно оживилась.

Свою трудовую победу белодачинцы посвящают 35-летию Победы.

Л. ФЕДОТОВА,  
экономист.



Плакат художника В. Бикторова.

(Фотохроника ТАСС).

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В канун Дня Победы в Люберецком Дворце культуры состоялось торжественное собрание, посвященное 35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В зале собрались ветераны Великой Отечественной, чей ратный подвиг отмечен многими боевыми орденами и медалями, ветераны труда, ковавшие победу в тылу, представители партийных, советских и других общественных организаций и трудовых коллективов района.

В зале меркнет свет, и в наступившем полумраке тревожно звучит голос Левитана, передающего по радио сообщение о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз. Народный хор Дворца культуры словно призывает со сцены: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!..». И вот уже на экране возникают кадры кинохроники военных лет от первых дней до Великой Победы.

Торжественное собрание открыло кратким вступительным словом первый секретарь Люберецкого горкома партии К. Д. Калиманов. Участники собрания с большим вниманием заслушали доклад представителя Московского военного округа генерал-майора А. И. Лапшина, выступления участников Великой Отечественной войны П. Д. Затюпы — секретаря парткома совхоза им. Московского, А. И. Рыбкиной — председателя городского народного суда, а также В. Лилькова — бригадира комсомольско-молодежной бригады завода им. Ухтомского и других.

По предложению председательствующего зал в едином порыве встает и минутой молчания чтит светлую память люберчан, героически погибших в боях за защиту Родины.

В заключение собрания К. Д. Калиманов от имени Люберецкого ГК КПСС, исполнкомов Люберецкого и Лыткаринского городских Советов, ГК ВЛКСМ горячо поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ковавших оружие для фронта, с замечательным праздником — 35-й годовщиной Великой Победы и желает им здоровья и успехов.

## ЮНОСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Пыпал горизонт,  
Грохотала война,  
И юность на фронт  
Посыпала страна.  
Тернист и суров  
Этой юности путь...  
Пришла из боев,  
В ордена ее грудь.  
Невзгоды изведав,

Разбила врага.  
Была та Победа,  
Как жизнь, дорога.  
Приняв эстафету  
От юности той,  
За мир мы в ответе,  
Товарищ, с тобой.

Б. ВЕРОБЬЯН.

## СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

### СВЕРХ ПРОГРАММЫ

Растет трудовая активность тружеников Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13. Все более осваиваются новые производственные мощности, увеличивается выпуск продукции для многочисленных новостроек. Замечательными делами встретил коллектив праздник Победы. За четыре месяца сверх программы реализовано производство на 39 тысяч рублей. Изготовлено дополнительное к заданию 9 тысяч квадратных

метров паркета, в том числе 1 тысяча — со Знаком качества, а также 31 кубометр фанеры. Продукция высшей категории качества составляет на сегодня в общем объеме производства 28,5 процента.

Добросовестно трудятся в эти дни участники Великой Отечественной войны. Крепят Родину мирным трудом бывшие воины — проворщик фанерного цеха Г. Н. Кадров, слесарь И. В. Сажнев и другие ветераны войны и труда.

П. ИЛЬИН.

### НОВЫЕ «ОРФЕИ»

Внедрив комплексную систему управления качеством продукции, коллектив Люберецкого завода электромузикальных инструментов совершенствует свою деятельность, повышает эффективность общественного производства. С хорошими трудовыми успехами пришел он к празднику Великой Победы. Досрочно выполнены задания четырех месяцев. Сверх плана реализовано производство на 80 тысяч рублей. Со Знаком качества на заводе вырабатывается 27,8 процента изделий к общему объему производства.

В текущем году усовершенствована усиительно-акустическая система «Орфей». На год планируется выпустить тысячу таких изделий. Отправлено уже потребителям 360 штук. Все они имеют индекс «Н», что означает новинка.

Труженики предприятия с честью выполняют свои обязательства. 90 человек награждены почетными Ленинскими грамотами. Они уже достигли личных пятилетних рубежей.

М. ГАРРИЦКАЯ,  
начальник планового отдела.

### БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО

Хорошими трудовыми успехами встречает 35-летие со Дня Победы звено по выращиванию кормов ОПХ «Коренево». Механизаторы под руководством Василия Петровича Кузьмина не только добrotно подготовили почву под кукурузу, но и посеяли ее на сорока гектарах. Семена были заранее покрыты гидрофобной пленкой.

В этом году кукуруза займет в хозяйстве 100 гектаров. Звено обязалось с каждого получать не менее 500 центнеров зеленой массы.

Р. СТЕПНОВА.

### ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Заметный вклад в развитие экономики района вносят работники автомобильного транспорта. Своей плодотворной работой они крепят дело мира. Новыми достижениями встретили они 35-летие Победы. Сверх плана с начала года перевезено около 100 тысяч тонн народно-хозяйственных грузов.

Ряд предприятий обеспечивает высокие темпы производства. Так, коллектив автобазы треста «Мособлкооптранс» на 5—8 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличил объем грузоперевозок, грузооборот, производительность труда.

Транспортники района еще шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1980 года и пятилетки в целом.

Б. ИГНАТОВ.

# ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА



## ОВЕЯННЫЕ ЛЕГЕНДОЙ

Суровыми дорогами Великой Отечественной шли они к светлому Дню Победы. Не щадили своих сил, своей крови и самой жизни во имя освобождения Родины от захватчиков, во имя нашего светлого будущего. Они были врага на земле и в воздухе, в тяжелые дни сорок первого и в сорок пятом, когда был уже близок триумф нашего народа.

День ото дня росло их боевое мастерство. Горели подбитые ими вражеские танки, и, прочертив в небе дымные шлейфы, падали на землю фашистские стервятники. Много неизвестных пришельцев нашли себе бесславный конец под их метким огнем.

Воспитанные нашей Коммунистической партией патриотами, они выполнили свой долг перед Родиной. Воспитанные нашей партией интернационалистами, они освобождали народы европейских стран от коричневой чумы.

Родина высоко оценила воинский труд и ратный подвиг наших прославленных земляков.

НА СНИМКЕ (слева направо): Герой Советского Союза Федор Тихонович Антонов, полный кавалер орденов Славы Павел Дмитриевич Азаров, Герой Советского Союза: Георгий Васильевич Павлов, Иван Николаевич Фомин, Алексей Николаевич Дергач, Николай Ильич Рыбкин.

ДЛЯ ЛЮДЕЙ старшего поколения навсегда осталось в памяти тревожное лето 1941 года, когда в ответ на вероломное нападение фашистской Германии прозвучал грозный голос советского народа: «Враг будет разбит, победа будет за нами!».

Ради великой Победы, ради светлого будущего страны направила все силы. Тысячи добровольцев-люберчан стремились на фронт. Среди них были и те, кто по состоянию здоровья, по возрасту не подходили к воинской службе. Многие из них влились в Ухтомский истребительный батальон, сформированный для уничтожения возможных вражеских десантов, борьбы с диверсантами, охраны объектов, ликвидации последствий налетов авиации противника.

Бойцами батальона стали старшеклассники школ района, инвалиды гражданской войны. Людей разных возрастов и профессий объединило общее дело, священный долг перед Родиной.

Батальон усиленно занимался боевой подготовкой и одновременно выполнял важные задачи.

Осенью 1941 года самолеты противника развесили над лесом на парашютах фонари с тем, чтобы выбросить десант. Бойцы истребительного батальона из пулеметов и винтовок расстреляли осветительные приборы, опечатали лес и сорвали коварный замысел фашистов.

Во второй половине октября,

## ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ

когда разгорелась жаркая битва за Москву, Ухтомский истребительный батальон вошел в состав бывшей 5-й Московской коммунистической стрелковой дивизии. В конце ноября дивизия, заняв оборону близ Дмитрова, упорно сдерживала наступавших фашистских частей. Действуя на Калининском фронте в феврале 1942 года, дивизия за несколько дней освободила от захватчиков 17 населенных пунктов, уничтожила множество живой силы и техники врага. В тех первых наступательных боях отличились и многие наши земляки-люберчане. По-разному сложились их судьбы.

Воспитанник трудкоммуны пос. Дзержинского П. М. Чиж в бою под Москвой был ранен. После госпиталя и краткосрочных курсов командир танкового экипажа Петр Чиж снова на фронте. В бою у волжской твердыни экипаж, отважного лейтенанта уничтожил

вражеский танк и несколько огневых точек противника. От фашистского снаряда загорелась машина П. М. Чига, погибли механик-водитель и башенный стрелок. И сам командир, раненый, превозмогая боль, сел за рычаги и повел танк в атаку. Он раздавил фашистскую пушку, таранил вражеский танк и погиб в грации машине.

Шестнадцатилетними пареньками записались в Ухтомский батальон А. А. Ситин и Е. В. Евстафьев. Позднее, как несовершеннолетних, их отправили домой. Они были на трудовом фронте, а в 1943 году попали на войну. От Великих Лук до Советской Латвии, где была ликвидирована окружная группировка фашистских войск, дошел А. А. Ситин, а Е. В. Евстафьев закончил боевой путь в Восточной Пруссии.

Под боевым знаменем бывшей московской дивизии, которой впоследствии командовал наш земляк — С. Г. Цыплаков, прошли сквозь огонь войны от подмосковной земли до Германии и люберчане. Дивизия освобождала Белоруссию, сражалась в Прибалтике, в Восточной Пруссии, участвовала в штурме Берлина. И немало боевых подвигов вписали в летопись Великой Отечественной войны люберчане — те, которые в 1941 году по зову сердца записались в Ухтомский истребительный батальон. М. ИЗМЕСТЬЕВ, директор музея, ветеран войны.

## ФРОНТОВЫЕ МЕДИКИ

27 лет трудится в нашем районе коммунистка, участница войны, главная медсестра Центральной Люберецкой больницы Т. Я. Николаенко. В 1935 году она работала в хирургическом отделении Киевского окружного госпиталя. В войну он стал полевым.

Когда Татьяна Яковлевна встречается с молодежью и ее просят рассказать о самом трудном военном эпизоде, она говорит: «Конечно же, под Сталинградом. Эвакуация раненых».

...Стонущих, окровавленных, их приносили с поля боя и у тракторного завода спускали на берег Волги. Здесь бойцам оказывали первую помощь и переправляли через реку. Не хватало катеров — сооружали плоты. К раненым привязывали надувные резиновые круги. Ведь и катера, и плоты немцы старались потопить.

Военная медицинская служба делала все возможное и часто невозможное, чтобы спасти раненых, вылечить их и помочь вернуться в свои части. И не побоюсь сказать, что половина ветеранов войны благодарны медикам за то, что они вернули им жизнь.

У Т. Я. Николаенко — немало наград: орден Красной Звезды, несколько боевых медалей и 16 благодарностей командования. Войну она закончила в 70 километрах от Берлина в звании старшего лейтенанта медслужбы.

Татьяна Яковлевна и сейчас занимает солидный «командный» пост, она возглавляет коллектив медсестер самого большого лечебного учреждения. С работой ветеран войны справляется отлично.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## МЫ ВЕРИЛИ

И каждый куст,  
И тонкие былинки  
На отступленья горестном пути,  
Цепляясь за солдатские ботинки,  
Казалось,  
Говорили:  
— Защищ!  
А мы шагали по земле родимой,  
По выжженным бомбежкам местам,  
И ветер нес над нами ключья дыма,  
Что будут долго-долго синиться нам.  
И шла за нами,  
Как солдатка,  
Следом,  
С печальными морщинками у глаз,  
Еще никем незримая  
Победа  
И в трудный час подбадривала нас  
Она,  
Как мать,  
Вставала к изголовью  
Сынов,  
Что за Отчизну полегли  
И оплатили собственными кровью  
Сегодняшнее празднество земли!

А. КОРШУ

## ШЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Начинались их жизненные пути по-разному. Родились они, мои товарищи по парторганизации, в разные годы. Трудились начинали одни у станков, другие — в поле, третьи — в забое. Но все-таки в судьбах их больше схожести, чем различия. Все они члены нашей Коммунистической партии, все прошли через испытания Великой Отечественной, все вложили достойный вклад в созидание нашего светлого настоящего.

Мои товарищи — ветераны. Сил труду и борьбе отдано много. И можно было бы удивляться, откуда взялось столько сил. Удивляться, если бы не знал их судьбы.

На днях группа наших товарищей получала медали «Ветеран труда». Подполковник в отставке Усман Рузметович Кадыров добавил эту награду к заслуженным ранее ордену Ленина, двум орденам Красного Знамени, трем — Отечественной войны, двум — Красной Звезде и многим боевым медалям. Начал он спасение челюскинцев борто-

вой техник Н. М. Куро. Воевал с белофринами, прошел Великую Отечественную.

Коротки строки их биографий. Но и по ним уже можно судить, как закалялось в труде и в бою поколение, которое называют сейчас так уважительно — ветераны войны и труда.

Вот еще три наши коммунисты, генералы в отставке Петра Васильевича Колпачев, Владимир Александрович Петров и Алексей Исаевич Полухин.

Напутствует молодых людей, идущих служить в ряды Советской Армии, бывший бойкий летчик генерал-майор авиации в отставке В. А. Петров. Высокими правительственные наградами отмечен его ратный труд.

У Петра Васильевича Колпачева полувековой партийный стаж. Немолод годами ветеран, но молода его душа. Доброе и очень нужное дело делает он, возглавляя штаб походов по местам революционной, боевой и трудовой славы.

Подлинным энтузиастом общественной работы зарекомендовал себя один из старейших наших коммунистов А. И. Полухин. Возглавляя президиум совета городского общества охраны памятников истории и культуры, он проявляет столько инициативы и активности, что ему могут по завидовать и молодые.

Всегда готовы выполнить любое партийное поручение наши ветераны. Это и Николай Копанович Копанов, бойевой офицер-минометчик, участник Сталинградской битвы, и бывший летчик-истребитель, участник семидесяти воздушных боев Борис Иванович Герасимов, и врачи военных лет Александра Ивановна Кузнецова и Мария Андреевна Супукарёва.

Жаль, что нельзя назвать имена всех наших ветеранов, чьи ратные и трудовые дела заслуживают восхищения. И, конечно, заслуживает благодарности их нынешняя работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

А. КИМ, заместитель секретаря партийной организации при ГК ДОСААФ.

# ВЕЛИКОГО НАРОДА

## Золотая Звезда Николая Власова

На его боевом счету было уже более двухсот вылетов и десяток сбитых фашистских самолетов, когда израненный в неравном воздушном бою истребитель падал в расположение немецких войск, а сам он терял сознание. Но в угасающем ощущении реальности жила неподвластная физической слабости мысль. Мысль о верности Родине и воинскому долгу.

Он очнулся от страшного темного беспамятства, уже обезоруженный и окруженный врагами. На его груди была Звезда Героя Советского Союза, увенчавшая воинскую доблесть, которую проявил он с первых же дней войны.

Так, в погонах подполковника советских Военно-Воздушных сил, с Золотой Звездой на груди в августе 1944 года и привезли фашисты в крепость Бюльцбург нашего прославленного земляка Николая Ивановича Власова.

Все вокруг недоумевали. Как так? Что за привилегия этому летчику? Ведь обычно фашисты и минуты не терпели, и шагу не давали ступить военнопленным с наградами и знаками различия. Сдирили их со злобой и руганью, зная, что все это дается советским воинам. Вскоре суть «привилегии» выяснилась. Николай Иванович заявил гитлеровцам, попытавшимся сорвать награду: «Снимете только с мертвого. Сунетесь, задушу голыми руками!»

Так и жил он в этой мрачной тюрьме Бюльцбург, не снимая Звезды. Жил и готовился бежать. Посоветовался о побеге с товарищем по заключению — генералом Михаилом Федоровичем Лукиным. Тот одобрил. Все было продумано до тонкостей и тщательно подготовлено. Не учли одного — соседства труса и предателя.

Побег сорвался. Николая Ивановича увозили в лагерь смерти Маутхаузен. Когда его, избитого, окровавленного, проводили в последний раз по тюремному двору, он увидел в окне одной из камер Михаила Федоровича. Тот тоже увидел Власова. Николай Иванович наступил ногой на валявшийся камень и взглядом дал понять Лукину, что сделал это не случайно. На прогулке Михаилу Федоровичу удалось незаметно от конвоиров вытащить из-под камня маленький сверток. В нем была Звезда Героя и записка: «Товарищ генерал! Если что со мной случится, сохраните Звезду и отвезите ее на Родину».

Генерал Лукин спрятал Звезду в пояс и замаскировал ее.

Писатель Аркадий Васильев в романе «В час дня, ваше превосходительство» рассказывает о встречах с Михаилом Федоровичем Лукиным. Во время одной из них Лукин поведал о дальнейшей судьбе Николая Ивановича Власова.

— Николай Иванович погиб в Маутхаузене, не дожив до победы трех месяцев. Он навечно внесен в списки гвардейского Краснознаменного полка. А его Звезда здесь, в Москве...

И он показал расписку: «Золотая Звезда Героя Советского Союза, номер 756, принадлежащая Николаю Ивановичу Власову, сдана в Управление кадров Министерства обороны СССР».

...На серебристом обелиске, которым начинается улица имени Н. И. Власова, — изображение Золотой Звезды. Той Звезды, что носил на своей груди погибший, но непокоренный Герой.

И. ТРОЦКИЙ.

## ЗА МИРНОЕ НЕБО

Я родилась в 1946 году. И хотя страна переживала тогда большие трудности, связанные с послевоенной разрухой, люди радовались, что в небе больше не летают бомбардировщики, не уродуют землю гусеницы танков, радовались тишине и возможности вернуться к созидательному труду.

Мои сверстники и те, кто родился позже, знают о Великой Отечественной войне лишь по книгам, кино и рассказам ветеранов.

Я люблю книги, посвященные защитникам нашей Родины от фашистских захватчиков — и документальные, и художественные. Не так давно прочла повесть Юрия Бондарева «Горячий снег». Она произвела на меня неизгладимое впечатление и стала мо-

ей настольной книгой. Никогда не перестану удивляться мужеству и героизму бойцов, среди которых были и совсем юные, в суровую зиму отражавшие многочисленные, почти беспрерывные атаки фашистов, рвущихся к Сталинграду. Многие полегли в боях, окрасив кровью заснеженную землю...

Мне давно хотелось выразить от имени всех моих сверстников чувство большой благодарности тем, кто отстоял нашу страну и завоевал для нас мирное небо. Пыталась сочинить стихи, да не удалось. А поэтому скажу просто: низкий поклон вам, дорогие, за счастье жить в мире!

Т. ВАЛЕРИКОВА,  
г. Люберецы.

## ИМЕНИ ГЕРОЯ

В грозные годы мужества, верного служения Родине. Готовясь к 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, наша бригада шлифовщиков завода алмазных инструментов по примеру лыткаринских оптиков включила в свой состав Героя Советского Союза А. А. Лапса. Отважный летчик погиб в бою. Для нас, молодых рабочих, он остался вечным примером несгибаемого

перевыполнять задания и завершили пятилетку почти за 4 года. Ударно работали накануне Дня Победы. Апрельское задание бригада выполнила на 144 процента.

Все рабочие нашего комсомольско-молодежного коллектива активно участвуют в общественной жизни, Николай Рожков и

борьба с фашистами шла не только на фронте, но и в тылу. Каждый стремился

сделать все возможное, что помогло бы быстрее разгромить врага. Немалая нагрузка выпала на долю тех, кто не сражался непосредственно с оружием в руках, но участвовал в общенародном сражении, своим трудом приближал Победу.

По праву можно назвать гвардейцами тыла людей, обеспечивавших фронт оружием, боеприпасами, одеждой, продовольствием. Они трудились не

довольствием. И мы делали все возможное, на что способны были, насколько хватало сил. Трактористка из деревни Выхино Аня Сиземова (этот деревня располагалась на месте теперешнего въезда в Москву) в тех тяжелых условиях нашла в себе силы выступить с инициативой: экономить горючее в тылу, чтобы больше сберечь его для фронта. Аня работала и днем, и ночью. А когда в Москве проходил антифашистский митинг, она выступила на нем с речью, призывав молодежь всемерно помочь фронту. Ее речь и портрет были опубликованы в «Комсомольской правде». Словами подмосковной трактористки дошли и до воинов. В ее адрес посыпались с фронтов письма, в которых воины благодарили тружеников тыла за помощь и содействие в разгроме коварного врага.

Такая участь выпала в годы войны и на долю тружеников нашего, Ухтомского тогда района. Хорошо помню те годы, потому что самой пришлось организовывать, возглавлять работу в тылу, самой участвовать в ней. Вместо ушедших на фронт мужчин на трудовом фронте работали их жены, сыновья, дочери.

Не забыть трудового фронта, который проходил и через Люберец. Работала я в первые годы войны старшей пионервожатой в школе № 1. Учебный процесс был, конечно, нарушен. До того ли? Школьников тоже приходилось привлекать на работу. И учитель, и ребята колпаки лопатами оборонительные рубежи. Самоотверженно работали учителя Валентина Васильевна Макаревич, Тамара Владиславовна Малырская, Лев Яковлевич Фридберг, Федор Степанович Леонов. Цель у всех была одна — преградить дорогу фашистам на Москву, отстоять нашу родную столицу.

Позднее, в сорок втором — сорок третьем годах, работала я в политотделе Ухтомской машино-тракторной станции. Задача состояла в том, чтобы организовать деятельность комсомола МТС. В районе было двадцать колхозов. За рулем трактора сидели в основном девушки. Нужно было выращивать урожай, снабжать фронт про-

довольствием. И мы делали все возможное, на что способны были, насколько хватало сил. Трактористка из деревни Выхино Аня Сиземова (этот деревня располагалась на месте теперешнего въезда в Москву) в тех тяжелых условиях нашла в себе силы выступить с инициативой: экономить горючее в тылу, чтобы больше сберечь его для фронта. Аня работала и днем, и ночью. А когда в Москве проходил антифашистский митинг, она выступила на нем с речью, призывав молодежь всемерно помочь фронту. Ее речь и портрет были опубликованы в «Комсомольской правде». Словами подмосковной трактористки дошли и до воинов. В ее адрес посыпались с фронтов письма, в которых воины благодарили тружеников тыла за помощь и содействие в разгроме коварного врага.

Аня уже не имела возможностей отвечать на все письма и

раздавала их другим девчкам. Так у тружениц тыла установилась связь с фронтом.

А сколько труда в выращивание продукции вложили трактористки сестры Полина и Анна Жагрины из деревни Владычино (близ Вешняков), Клава Горькова из Котельников и многие другие!

Через Люберец летели фашистские самолеты на Москву. Зенитчики встречали их плотным огнем, рассеивали ряды. Уцелевшие беспрядочно покидали наше небо, сбрасывая смертоносный груз где попало. Мешали фашисты работать труженикам тыла. Но Аня Волченкова с Люберецкого силикатного завода на районном слете молодежи горячо заявила:

«А наши барабаны гремели и будут греметь!». Она имела в виду заводское оборудование, которое не останавливалось ни при каких обстоятельствах. В этом слете я участвовала

и

Б. ШЕМЕРЕКО, ветеран труда, бывший первый секретарь Ухтомского РК ВЛКСМ.

## БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ



Яков Макеев — воин в подшефной школе № 17. С душой относятся ко всем поручениям Александр Вызов и Михаил Тимохов.

Заглядывая в будущее, ребята нашей комсомольско-молодежной бригады решили и вперед быть достойными имени славного земляка.

С. ИЛЬИН, бригадир.

Каждый раз, когда фронтовые друзья, работающие ныне в цехе прессформ и опытно-экспериментальных работ завода «Пластмасс», в канун Дня Победы собираются вместе, в тревожной памяти бывших фронтовиков — пехотинцев Василия Владимировича Кузнецова и Алексея Трофимовича Бурухина, летчика Сергея Александровича Зимова, кавалериста Сергея Ивановича Калашникова,

артиллеристов Василия Ивановича Добрикова и Ивана Ивановича Чуприна, танкиста Виктора Николаевича Теселкина словно вновь оживают картины грозных сражений.

И тверже становятся руки

бывших ветеранов, а сердца отступают слова верности людской Отчизне и родному народу.

Не удивительно, что все они являются и ветеранами мирного, созидательного труда, передовиками производства, умными и добрыми наставниками молодежи. Словом, достойно встречают славный праздник — День Победы.

НА СНИМКЕ (слева направо): сидят — В. В. Кузнецов, С. А. Зимов, А. Т. Бурухин, В. Н. Теселкин и И. И. Чуприна, стоят — С. И. Калашников и В. И. Добриков.

Фото О. ГРИЦЕВА.



Совхоз «Белая Дача» известен в Московской области не только как крупный поставщик тепличных овощей и мяса, но и как хозяйство, в котором для тружеников созданы хорошие бытовые условия, есть все возможности для культурного роста, занятий искусством, организации интересного досуга.

Никогда не пустует совхозный Дом культуры. Здесь работают кружки художественной самодеятельности для детей и взрослых. Занятия ведут квалифицированные руководители.

Особой популярностью пользуется ансамбль песни и пляски, многократный участник и победитель районных и областных конкурсов. Его от-

личают богатый репертуар и высокое исполнительское мастерство.

Порадует этот коллектив своих земляков и в светлый праздник 35-летия Победы — выступит с концертом.

НА СНИМКЕ: коллектива ансамбля.

Фото О. ГРИЦЕВА.

### К 35-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ВСТАНЕТ ЗЕЛЁНЫЙ ОБЕЛИСК

7 мая комсомольцы и молодежь Люберецкого района, ветераны Великой Отечественной войны собрались у памятника борцам революции. Здесь в этот день вахты Памяти были посажены деревья в память о героях, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины в борьбе с германским

фашизмом.

К собравшимся обратились участники Великой Отечественной войны генерал-майор в отставке А. И. Полухин и Герой Советского Союза Ф. Т. Антонов. Они призвали молодых люберчан свято хранить и приумножать славные традиции старшего поколения советских людей.

На митинге выступил секретарь ГК ВЛКСМ Г. П. Порошин.

Первые деревья, посаженные в этот день, положат начало комсомольскому парку, который закладывается в год 35-летия Победы советского народа.

С. ПОПОВ,  
инструктор ГК ВЛКСМ.

### В КОМНАТЕ БОЕВОЙ СЛАВЫ

В школе № 32 поселка Дзергинский уже давно пользуется заслуженной известностью комната боевой славы. Недавно ее посетила группа работников Люберецкого городского комитета ДОСААФ. Среди них были коммунисты 20—40-х годов, ветераны труда и Вооруженных Сил СССР, участники Великой Отечественной войны во главе с генерал-майором

в отставке А. И. Полухиным. Им очень понравилась комната боевой славы и они отметили, что собранные в ней материалы воспитывают учеников в духе преданности нашей великой Родине.

В школе проводится большая работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Это и заочные путешествия по городам-героям, читатель-

ские конференции по книгам, встречи с ветеранами войны, переписка с молодыми воинами. Во время весенних каникул десятиклассники совершили поездку по маршруту Минск-Хатынь-Брест.

Сегодня учащиеся школы примут участие в митинге, который состоится в новом парке поселка.

Э. МИШИНА.

### ВЫСТАВКА РАБОТ ВЕТЕРАНА

ПРОШЛО 35 лет, как окончилась Великая Отечественная война. И вновь на нашу землю пришел долгожданный праздник — День Победы. Ветераны войны лыткаринец Иван Александрович Чернов, который был командиром отделения полковой разведки, дошел до Берлина. Он свято и бережно хранит в своем сердце память о тех незабываемых днях, о своих однополчанах.

Выставка называется «Ни-

что не забыт, ничто не забыто». В ней нашли отражение две основные темы: встречи ветеранов войны в памятных местах и монументы славы, посвященные героям войны.

Много времени понадобилось фотолюбителю, чтобы собрать этот богатый материал. И жители города с большим интересом знакомятся с его работами.

Н. КОРОЛЕВА.

### Кроссворд

По горизонтали: 5. Плоская сумка для географических и географических карт. 6. Советский авиаконструктор. 10. Город-герой. 11. Город-герой. 12. Герой гражданской войны. 15. Летчик. 18. Советский ученый, разработавший теорию взрывных волн. 19. Летчик-космонавт СССР. 20. Название космического летательного аппарата. 21. Генерал армии, один из героев Великой Отечественной войны. 25. Маршал артиллерии. 26. Средство связи. 27. Торжественная форма приветствия. 31. Летчик-истребитель. 33. Нашика на форменной одежде. 34. Герой гражданской войны. 35. Сокрушительная победа. 36. Участок суши или моря, оборудованный для учебных стрельб или испытаний оружия.

По вертикали: 1. Генерал армии, дважды Герой Советского Союза. 2. Русский флотоводец, адмирал. 3. Холодное оружие. 4. Полевое укрепление. 7. Маршал авиации. 8. Русский полководец. 9. Военнослужащий, стоящий на посту. 13. Воинское звание. 14. Город-герой. 16. Маршал Советского Союза. 17. Летчик-космонавт СССР. 22. Форменный головной убор. 23. Советский ученый, внесший большой вклад в научную и техническую разработку полетов в космос. 24. Генерал армии, выдающийся советский военный деятель. 28. Колющее оружие. 29. Форменная одежда военнослужащего. 30. Помещение для стоянки самолетов. 32. Воинское звание.

Составил А. КОСЕНКО.

Гор. Люберцы.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 1 МАЯ

По горизонтали: 1. Кардифф. 4. вер. 30. Радар. 33. «Флоксы». 34. Утес. 35. Лагос. 36. Аросева. 37. «Иоланта». По вертикали: 1. Коринка. 2. Деймос. 3. Флора. 5. Мазут. 6. Сати-

ра. 7. Роднина. 8. Крот. 13. Сурдина. 14. Арабика. 16. Алеко. 17. Сифита. 18. Рыжик. 19. Засов. 23. Морфома. 25. Бравида. 27. Кактус. 29. Олекма. 30. Рылов. 31. Дуга. 32. Руссо.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### СЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ПЯТНИЦА, 9 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Произведения советских композиторов.

9.35 Стихи советских поэтов.

10.05 «Наш адрес — Советский Союз».

10.35 «Несокрушимая и легендарная».

10.55 Фильм 5-й. — «Часовые земли».

11.35 «В то далекое лето».

12.50 Фантазия на темы песен советских композиторов.

13.00 Выступление дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна.

13.15 Клуб фронтовых друзей.

14.30 Новости.

14.45 Стихи советских поэтов.

15.10 «Солдат сопротивления».

Документальный фильм.

15.40 «Живая память поколений».

Композиция по произведениям советских художников.

16.00 Документальный экран.

16.55 «Играет ансамбль альтистов».

17.05 Беседа на международные темы.

17.50 «Фронтовики».

18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.

19.10 П. И. Чайковский — Квартет № 1.

19.45 Киноэпопея «Освобождение». «Последний штурм».

21.00 Информационная программа.

21.45 «Встреча через пять лет».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.00 «Память поколений».

9.50 Играет лауреат международного конкурса С. Потанина.

10.05 Поляки.

10.35 Концерт.

11.10 «Гелестадион».

11.40 «Солдат без песни не солдат».

Фильм-концерт.

12.05 «Все для победы».

Телесериал.

13.05 В. Розов — «Вечно живые».

Фильм-спектакль.

15.30 Песни В. Гаврилова.

16.15 Встреча юнкоров телестудии «Оренбург» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным.

17.00 «Идущие из легенд».

Телесериал.

17.45 Концерт.

18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.

19.10 Литературные чтения.

19.25 Чемпионат СССР по боксу.

20.50 Концерт.

21.45 «В шесть часов вечера после войны».

### ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

#### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: театраллизованный концерт «ДОРОГА НА БЕРЛИН». Участвуют лауреаты I-го всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудающих. Начало — 11-30.

#### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ЦАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Сегодня: концерт духовых оркестров клубов, Дворцов культуры и школ Люберецкого района — 10; конкурсы, аттракционы, викторины, работают массовики-затейники Музфилармонии — 12, 16; выступление ветеранов Великой Отечественной войны — 12-30; тематический концерт артистов Мосфилармонии, посвященный 35-летию Победы (на открытой сцене парка) — 13; концерт художественной самодеятельности Люберецкого ДК — 14; вечер отдыха молодежи — 20.

Завтра: конкурсы, аттракционы, игры, викторины — 12; выступления коллективов художественной самодеятельности клубов и ДК района — 12, 14; вечер отдыха молодежи — 20.

#### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: показ фильмов «СОВЕТСКИЙ НАРОД — ТВОРЕЦ ПОБЕДЫ». Фильм «МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ» — 10; «ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ» — 11-30, 15, 18-45; «БИТВА ЗА БЕРЛИН» — 13-15, 17; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 20-30.

Завтра: «НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — 10; «ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ» — 11-30, 20-30; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» — 13-15, 18; «ОСОБО ОПАСНЫЕ» — 16.

#### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» — 15; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 17, 20.

Завтра: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 15; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 17, 20.

#### В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: день открытых дверей. Тематический показ хроникально-документальных фильмов «НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО» с сборником мультфильмов. Начало — 12 час.; «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» — 17, 19.

Завтра: «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии) — 17, 20.

#### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: детский торжественный сеанс, посвященный Дню Победы — 10; «ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА» (2 серии) — 13, 17-20, 20; «ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ» — 15-30.

Завтра: «ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ» — 11, 15-30; «ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА» (2 серии) — 13, 17-20, 20; сборник мультфильмов — 10.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: